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EXPERTS

Lot N° 47

Vente aux enchères publiques
À Drouot, salle 5
9, rue Drouot 75009 Paris
Mardi 24 janvier à 14h

En 4e de couverture  
est reproduit le lot 100

Responsable de la vente
Elsa JOLY-MALHOMME
elsa.joly-malhomme@ader-ep.com
+33 1 83 64 11 70
+33 6 84 52 72 77

Pour toute information
Inès del VALLE
ines.delvalle@ader-ep.com
+33 6 73 14 03 59

Catalogue visible sur  
ader-ep.com

Enchérissez en direct sur  
drouotlive.com 

Exposition publique
À Drouot, salle 5
9, rue Drouot 75009 Paris
Samedi 21 Janvier de 11h à 18h 
Lundi 23 janvier de 11h à 18h
Mardi 24 janvier de 11h à 12h

Mobilier  
et objets d’art  
en provenance  
de la collection  
BNP Paribas
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Lot N° 60

Lot N° 38

Lot N° 29

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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Une nouvelle page dans l’histoire de la  
BNP Paribas, La banque d’un monde qui change

A u détour des Grands Boulevards, en contrebas de la rue Rougemont, siège l’ancien Comptoir National d’Escompte 
de Paris (CNEP), construit de 1878 à 1884 par Édouard-Jules Corroyer, élève de Viollet-le-Duc.
Dans la structure aussi bien que dans l’ornementation du bâtiment, l’architecte met le progrès technique à l’hon-
neur. Une façon d’illustrer dans l’architecture l’engagement des banques dans le développement de l’industrie. 

Les verres-dalles de Saint-Gobain laissent filtrer la lumière dans la salle des coffres, le dédoublement de la verrière du hall 
garantit son étanchéité, sans rien concéder à l’esthétique.
C’est en 1966 que BNP Paribas naît de la fusion entre le Comptoir National d’Escompte (CNEP) et la Banque Nationale pour le 
Commerce et l’Industrie (BNCI) : la Banque Nationale de Paris (BNP) devient la première banque en France. Elle contribue à 
l’ouverture des services bancaires au grand public en ouvrant des centaines d’agences de proximité, est l’une des nombreuses 
banques à proposer la carte bleue, et développe son réseau international.
BNP Paribas restera jusqu’en 2022 dans ce lieu emblématique qui fut le témoin de nombreuses étapes décisives dans l’histoire 
de l’institution. Le « 14 Bergère », sans cesse réinventé, entamera alors un nouveau chapitre de sa longue histoire, alors que 
BNPP quitte ces locaux pour continuer à s’adapter à un monde qui change, en s’installant dans des bâtiments innovants, plus 
adaptés aux nouveaux modes de travail collaboratif et à l’univers numérique.

Le produit de la vente entièrement consacré  
à la Fondation BNP Paribas 

L a Fondation BNP Paribas, placée sous l’égide de la Fondation de France, est un  acteur majeur de la  philanthropie d’Entre-
prise depuis 1984. Les deux priorités de la Fondation sont l’impact et les enjeux sociétaux, en faveur de projets dédiés 
à la solidarité, à l’environnement et à la culture, avec la conviction que la philanthropie peut être un levier crucial de 
transformation et d’inclusion.

Accélérateur de transition, la Fondation se distingue par son esprit pionnier. La Fondation souhaite consacrer le produit 
de cette vente de mobilier et d’objets d’art à des projets de transmission culturelle et de renouvellement des traditions et 
des pratiques artistiques. La Fondation communiquera largement auprès du public sur les projets soutenus par cette vente  
patrimoniale exceptionnelle.

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas

Nous remercions  
toute l’équipe de la  
Direction Technique -  
Immobilier d’Exploitation  
de BNP Paribas  
pour leur aide précieuse  
sur l’organisation  
de cette vente.
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MOBILIER DE STYLE 
225 lots

Clôture de la vente  
Mardi 7 février 2023 à partir de 11h

Délivrance des lots lundi 13  
et mardi 14 février 2023 de 8h à 17h

Entrepôts DMD Déménagement
32 avenue du Groupe Manouchian

94400 Vitry sur Seine

MOBILIER DESIGN ET CONTEMPORAIN 
168 lots

Clôture de la vente  
Mercredi 25 janvier 2023 à partir de 11h

Délivrance des lots lundi 30  
et mardi 31 janvier 2023 de 8h à 17h 
Entrepôts DMD Déménagement
32 avenue du Groupe Manouchian
94400 Vitry sur Seine

Deux ventes à venir BNP Paribas

Retrouvez ces  
deux ventes en ligne sur  
www.ader-ep.com

Pour tout renseignement :
contact@ader-ep.com

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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80 € / 100 € 600 € / 800 €

1

Pendule portique en marbre jaune de Sienne et bronze doré, à décor d’un lion,  
le cadran inscrit Balthazar. Vers 1900.

H : 42cm - L : 28cm - P : 14cm

Accidents et manques.

2

Pendule en bois de loupe et bronze doré, à décor de feuilles de laurier, feuillages stylisés  
et palmettes ; le cadran inscrit Robin à Paris et le mouvement signé de Planchon.
Style Louis XVI.

H : 40cm - L : 26cm - P : 17cm

Accidents.

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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3

Pendule portique en marbre Portor et bronze doré.
Milieu du XIXe siècle.

H : 35cm - L : 24,5cm

Accidents.

4

Pendule en verre et laiton, le cadran à chiffres arabes (signature illisible) ;  
le mouvement avec le cachet Vincenti.
Fin du XIXe siècle-début du XXe siècle.

H : 42cm - L : 26cm - P : 19cm300 € / 500 € 400 € / 600 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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5

Table rectangulaire en palissandre, ouvrant à un tiroir latéral, reposant sur des pieds cambrés ; 
dessus de verre.
Style Louis XV, XXe siècle.

H : 77cm - L : 97cm - P : 58cm

Petits accidents et manques. 300 € / 500 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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6

Meuble de notaire style « américain » en bois naturel mouluré et sculpté,  
fermant par trois rideaux coulissant en bois, découvrant 18 casiers en partie haute,  
deux tablettes intégrées en façade et deux portes en partie basse.
Style Américain.

H : 205cm - L : 132cm - P : 43cm

Manque une entrée de serrure. Etat d’usage. 500 € / 800 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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7

Bureau plat en bois de rose ouvrant à trois tiroirs en ceinture,  
avec deux tablettes coulissantes, reposant sur des pieds cambrés.
Style Louis XV.

H : 76cm - L : 141cm - P : 78cm 600 € / 800 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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8

Bureau plat de forme mouvementée en bois de rose ouvrant à trois tiroirs,  
avec deux tablettes coulissantes, reposant sur des pieds cambrés.
Style Louis XV, XXe siècle.

H : 76cm - L : 143cm - P : 84cm

Petits accidents, plateau à refixer.
800 € / 1 200 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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9

Bureau en bois noirci, ouvrant à trois tiroirs en ceinture et reposant sur des pieds en gaine ;  
cachet de la maison Mailfert.
Style Louis XVI.

H : 80cm - L : 165cm - P : 90cm

10

Grand miroir en bois doré à décor de feuillages, jonc rubané et cartouches.
Epoque Napoléon III.

H : 250cm - L : 120cm

Accidents et manques.600 € / 800 € 500 € / 600 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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11

Important miroir en bois doré, à décor de nœud de ruban et feuillage.
Époque Napoléon III.

H : 206cm - L : 109cm

Accidents et manques.

12

Cartel en bois peint de forme mouvementée, à décor de chinoiseries sur fond bleu,  
ornementation de métal doré ; le cadran inscrit Plater et le mouvement signé Planchon.
Style Louis XV.

H : 52cm - L : 25cm - P : 16cm

Usures. 150 € / 200 €400 € / 600 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas



30 31Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas

13

Armoire en marqueterie de croisillons, la façade en arbalète ouvrant à deux vantaux,  
le dessus de marbre brèche d’Alep reposant sur des montants arrondis terminés par de petits pieds cambrés.
Style Louis XV.

H : 143cm - L : 106cm - P : 36cm

Petits accidents.

14

Table console en acajou, les montants avant à figures de sphinge ; dessus de marbre noir de Belgique.
Style Empire.

H : 79,5cm - L : 92cm - P : 46cm

Petits accidents. 300 € / 500 €200 € / 300 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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15

Lampe bouillote en bronze doré, à quatre bras et abat-jour en tôle peinte.
Style Louis XVI.

H : 85cm - L : 42cm

16

Pendule portique en bois noirci et filets.
Seconde moitié du XIXe siècle.

H : 48cm - L : 24cm - P : 15cm

Accidents et manques. 100 € / 200 €400 € / 500 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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17

Bureau plat en acajou mouluré ouvrant à trois tiroirs, avec deux tablettes coulissantes  
et reposant sur des pieds fuselés à cannelures.
Style Louis XVI, XXe siècle.

H : 75cm - L : 15cm - P : 80cm

Petits accidents.

18

Lustre cage de style Louis XV, à huit bras de lumière en bronze ciselé et doré.  
Plaquettes, pendeloques et boules en verre translucide incolore ou améthyste (sur le haut).

H : 100cm - L : 60cm - P : 60cm 500 € / 800 €200 € / 300 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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19

Encrier en vernis dans le goût du Japon, porcelaine et bronze doré, à deux godets à couvercle ajouré  
et deux bras de lumière.
Style Louis XV, époque Napoléon III.

H : 45cm - L : 33cm - P : 21cm

Petits accidents et manques.

20

Cartel en bois peint à décor de chinoiseries et fleurs sur fond rouge, ornementation de bronzes dorés,  
le cadran inscrit Planchon à Paris.
Style Louis XV.

H : 80cm - L : 44cm - P : 15cm 200 € / 300 €800 € / 1 200 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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21

Pendule à l’Etude en bronze patiné, bronze doré et marbre noir, à décor de feuillages stylisés et trophée.
Epoque Napoléon III.

H : 60cm - L : 45cm - P : 19cm

Manques.

22

Cartel en marqueterie de laiton sur fond de bois noirci à décor de rinceaux,  
amphitrite tenant un bouclier à dauphin et feuillages.
En partie d’époque Régence.

H : 103cm - L : 49cm - P : 18cm

Importantes restaurations, accidents. 800 € / 1 000 €600 € / 800 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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23

Jette-habits en acajou mouluré, à deux plateaux, à trois arceaux et porte-parapluie.
Fin XIXe siècle.

H : 124cm - L : 160cm - P : 32cm

24

Bibliothèque en acajou à colonnes détachées, ouvrant à une porte vitrée.
Style Empire.

H : 171cm - L : 94cm - P : 46cm

Remplois et transformations, accidents. 200 € / 400 €400 € / 500 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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25

Deux lampes de bureau constituées à partir de deux groupes en bronze à patine verte  
représentant Louis XIII et Henri IV, sur des bases en marbre jaune antique.
XXe siècle.

Groupe, H : 28cm
H (totale) : 60cm 1 000 € / 1 500 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas



44 45Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas

26

Trois chaises en bois naturel, à dossier plat et pieds fuselés  
à cannelures rudentées.
Style Louis XVI.

H : 90cm

27

Paire de fauteuils, dossier à la reine, en bois mouluré et sculpté laqué blanc,  
garniture de tissu chiné bleu et blanc. Manchettes d’accotoirs en tissu aubergine.
Style Louis XV.

H : 99cm - L : 70cm - P : 70cm 300 € / 500 €40 € / 60 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas



46 Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas 47

28

Suite de trois bergères en bois laqué noir, le dossier gondolé à double rang de cannage,  
les pieds avant cannelés terminés par des toupies, les pieds arrières sabrés,  
l’assise et les manchettes d’accotoirs tapissés de tissu bleu lavande.
Style Louis-Philippe 200 € / 400 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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29

Pendule monumentale à Vénus couronnant l’Amour, en bronze patiné, bronze doré et marbre vert de mer, 
reposant sur une base à frise de palmettes reposant sur des pieds à mufle de lion.
Époque Napoléon III.

H : 96cm - L : 66cm - P : 28cm 2 000 € / 3 000 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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30

Pendule portique en marbre blanc et bronze doré, à deux montants en volute.
Style Louis XVI, milieu du XIXe siècle.

H : 57cm - L : 47cm (avec une base)

Accidents et manques.

31

MAPLE & Compagnie.
Grand porte-manteau, structure tripode en bois naturel 
mouluré et sculpté. Patères en laiton.

H : 215cm 200 € / 300 €300 € / 500 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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32

Table basse en marqueterie et bronze doré,  
le plateau ovale reposant sur des pieds cambrés.
De goût Louis XV.

H : 60,5cm - L : 99cm - P : 64cm

33

Étagère en acajou à trois plateaux.
XIXe siècle.

H : 100cm - L : 120cm - P : 40cm

Petits accidents. 400 € / 600 €800 € / 1 000 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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34

Bureau plat en palissandre, la ceinture mouvementée ouvrant à trois tiroirs  
et reposant sur des pieds cambrés. 
Signé E. Brunet à Paris (sur une serrure).
Style Louis XV.

H : 75cm - L : 136cm - P : 64cm

35

Important trumeau en bois mouluré, sculpté doré et laqué gris,  
la partie haute orné d’une huile sur toile marouflée sur panneau, à décor d’une scène mythologique 
Diane et Actéon.
Style Louis XVI. 

H : 97cm - L : 150cm - P : 48cm

Accidents et manques. 500 € / 800 €800 € / 1 200 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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36

Important régulateur de parquet  
en acajou mouluré, surmonté d’une 
corniche saillante et reposant sur  
une plinthe. Le cadran signé de  
Collin successeur de Wagner.
Style Louis XVI, fin du XIXe siècle.

H : 2,20m - L : 47cm - P : 40cm

Accidents et manques.

Armand François COLLIN (1822-1895) 
reprend l’atelier d’horlogerie 
monumentale des Wagner  
puis s’installe rue Montmartre.

37

Cartel en marqueterie  
d’écaille brune et laiton  
gravé, à décor de rinceaux,  
centaure et personnage  
mythologique tenant  
une couronne, mascaron  
et figure de la  
Renommée. Le cadran  
et le mouvement signés  
d’André Furet.
Epoque Régence.

H : 95cm - L : 47cm

Accidents ; restaurations, notamment au mécanisme. 1 500 € / 2 000 €1 000 € / 1 500 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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38

Bureau plat en marqueterie, la ceinture ouvrant à trois tiroirs en ceinture reposant  
sur des pieds cambrés surmontés de bustes de femme.
D’après le bureau d’André-Charles Boulle pour le duc de Bourbon.
Seconde moitié du XIXe siècle.

H : 80cm - L : 200cm - P : 95cm 20 000 € / 30 000 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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39

Bas d’armoire d’après les armoires à médailles  
d’André-Charles Boulle, en marqueterie en contrepartie 
d’écaille et laiton gravé, bois noirci et ébène, à décor  
de Socrate et Aspasie dans un entourage de médailles  
et rinceaux de feuillages.
Style Louis XIV, seconde moitié du XIXe siècle. 

H : 133cm - L : 125cm - P : 48,5cm

Accidents, restaurations et manques.

30 000 € / 40 000 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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40

Bureau plat en marqueterie de bois de bout et amarante,  
la ceinture mouvementée ouvrant à trois tiroirs, avec trois tiroirs simulés  
à l’arrière, reposant sur des pieds cambrés, belle ornementation de bronzes  
dorés à chutes ajourées, courant jusqu’au sabot, poignées  
et cartouches asymétriques feuillagés et ajourés sur les côtés.
Estampille de Jacques Dubois et JME, ébéniste reçu maître en 1742.
Époque Louis XV.

H : 77cm - L : 179cm - P : 88cm

Restaurations ; remplacements et traces de fixations, notamment de bronzes et serrures.

30 000 € / 50 000 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas



64 Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas 65

41

Suite de deux bergères, deux chaises et un canapé  
en bois de loupe et marqueterie.
Probablement Europe du nord XIXe siècle.

Bergère, H : 90cm - L : 65cm - P :60cm
Canapé, H : 90cm - L : 150cm - P : 55cm
Chaise, H : 85cm - L : 46cm - P : 44cm

On y joint un guéridon (H : 68cm - L : 97cm)

Ceintures sanglées et non examinées, accidents, restaurations et manques.

42

Pendule en bronze patiné  
représentant un explorateur  
sur une base en marbre noir. 
Fin du XIXe siècle.

H : 55cm - L : 43cm - P : 16cm 500 € / 800 €600 € / 800 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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43

Grand bureau à caisson en acajou, ouvrant à six tiroirs en façade et reposant sur huit pieds en gaine.
Style Consulat.

H : 76cm - L : 180cm - P : 100cm

Accidents et restaurations, décolorations.

44

Console en acajou de forme demi-lune, à quatre montants  
réunis par une tablette d’entretoise,  
dessus de marbre blanc, plaque de la maison Gouffé.
Style Louis XVI.

H : 84cm - L : 110cm - P : 44cm

Petits accidents. 300 € / 500 €1 000 € / 1 500 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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45

Bureau plat en bois de rose et amarante, la ceinture mouvementée ouvrant à trois tiroirs  
et reposant sur des pieds cambrés.
Style Louis XV, fin du XIXe siècle.

H : 75cm - L : 148cm - P : 72cm

Petits accidents et restaurations.

46

Commode en bois de rose et amarante ouvrant à deux tiroirs, le dessus de marbre gris Sainte Anne 
reposant sur des montants à pan coupé terminés par des pieds cambrés.
Estampille de Jean Popsel et JME, ébéniste reçu maître en 1755.
Epoque Louis XVI.

H : 89cm - L : 99cm - P : 50cm

Restaurations. 800 € / 1 200 €800 € / 1 200 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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47

Pendule de cheminée à sonnerie en bronze doré. La façade simulant un temple antique à colonnes détachées. 
Le cadran signé L. Leroy et Cie, horloger de la marine, 7 boulevard de la Madeleine, Paris.
L’échappement à ancre breveté et visible, quantième perpétuel complet avec phase de lune,  
baromètre et thermomètre (celsius et fahrenheit).
Le mouvement signé « Exposition Universelle 1900 » - n° 16650 - L. Leroy et Cie - Paris
Fin du XIXe siècle-début du XXe siècle.

H : 57cm - L : 35cm - P : 24cm 4 000 € / 6 000 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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49

Bureau en acajou à volets et piétement à colonnettes à patins et barre d’entretoise,  
ouvrant à cinq tiroirs, plaque de la maison Maple & Co.
Style anglais du XIXe siècle. 

H : 79cm - L : 150cm - P : 80cm

Nombreux accidents et manques.

48

Bureau plat en acajou ouvrant à trois tiroirs et reposant sur des pieds fuselés à cannelures.
Dans le goût de Jean-Henri Riesener.
Style Louis XVI.

H : 78cm - L : 180cm - P : 90cm 150 € / 250 €800 € / 1 200 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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51

Pendule en acajou et bronze doré, à quatre colonnes reposant sur une base rectangulaire.
Le cadran signé Carault Jeune à Paris.
Epoque Restauration.

H : 49cm - L : 28cm - P : 16cm

50

Bureau plat en acajou ouvrant à cinq tiroirs et deux tablettes coulissantes,  
reposant sur des pieds fuselés à cannelures.
Style Louis XVI, XXe siècle.

H : 77cm - L : 148cm - P : 77cm 300 € / 500 €400 € / 600 €
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52

Paire de candélabres aux femmes drapées en bronze patiné et bronze doré, à trois bras de lumière, 
reposant sur un socle en fût de colonne à guillochis, étiquette au revers inscrite : « de La Gandara ». 
Epoque Restauration.

H : 64cm - L : 28cm

Bras détachés, manquent deux éléments de fixation aux figures, accidents.

53

Miroir en bois mouluré et sculpté. 

H : 230cm - L : 170cm

Manques et accidents. La partie supérieure est décollée. 500 € / 800 €1 000 € / 1 500 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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54

Miroir, le cadre en bois mouluré, sculpté et doré décoré d’une frise de feuilles de chêne.

H : 224cm - L : 115cm

Accidents et manques.

55

Jette-habit en acajou, à trois arceaux, deux tiroirs et deux porte-parapluie.
XXe siècle.

H : 122cm - L : 154cm - P : 30cm 400 € / 500 €500 € / 800 €
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56

Pendule en bronze doré de forme  
mouvementée, à décor de trophée,  
feuillages, rocailles et enfant.  
Dans le goût de Jean Joseph  
de Saint Germain.
Style Louis XV, XIXe siècle.

H : 53cm - L : 31cm - P : 21cm

81

800 € / 1 000 €
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57

Bureau plat en satiné et bois de violette, la ceinture mouvementée ouvrant à trois tiroirs  
et reposant sur des pieds cambrés.
Style Louis XV, fin du XIXe siècle.

H : 79cm - L : 198cm - P : 98cm 4 000 € / 6 000 €
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58

Bureau plat en marqueterie de cubes et bronze doré d’après Jean-François Oeben,  
ouvrant à quatre tiroirs et reposant sur des pieds cambrés.
Style Louis XV.

H : 78cm - L : 175cm - P : 98cm

59

Aubusson - XVIIIe siècle 
Tapisserie en laine et soie diminuée dans le haut et probablement sur les cotés. 
Cette tapisserie représente une chasse à courre ; sur la droite de la composition deux cavaliers 
poursuivent un cervidé pendant que sur la gauche un berger entouré de deux bergères et de son chien 
semblent vouloir protéger le troupeau, le tout sur un fond de forêt et de château dans le lointain.
Bordure à guirlandes de fleurs multicolores.

H : 230cm - L : 385cm  

Restaurations d’usage en particulier dans les marrons et petites usures. 3 000 € / 4 000 €3 000 € / 5 000 €
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60

Bruxelles - XVIIe
Fragment de tapisserie  
en laine et soie  
représentant une scène  
de la Tenture d’Hélène.
Cette tapisserie représente 
l’arrivée d’Hélène à Troie.  
On voit Hélène au milieu  
d’un bateau entourée  
de deux personnages et  
suivi par un autre bateau  
qui a abattu ses voiles  
et sur lequel un marin rame.  
Sur la rive deux personnages 
l’attendent pour la conduire  
à Troie. 

H : 240cm - L : 350cm

Diminuée sur les quatre  
cotés et restaurations 
d’usages.

4 000 € / 6 000 €
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61

En provenance du salon, immeuble 14 rue Bergère 
Manufacture de la SAVONNERIE.
Tapis circulaire en velours de laine, chaîne et trame en chanvre, à décor d’un important médaillon 
central entouré de volutes et de grands rinceaux à feuillages sur un fond rose et beige. 
Bordure ivoire à guirlandes stylisées. 
Vers 1850.

D : 640cm

Accidents, cassures.

62

GHOUM (IRAN) XXe siècle.
Tapis en velours de laine, trames et chaînes coton.
Décor dit de « quatre saisons » avec quatre parties représentant  
les saisons, où sont inscrites des arbustes fleuris multicolores. 
Large bordure rubis à guirlandes de fleurs.

551cm x 393cm

Usure, réparations, insolé. 200 € / 400 €3 000 € / 5 000 €
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63

IRAN - XXe siècle
Tapis Mir en velours de laine, chaînes et trames coton. 
À décor de multiples petites fleurs polychromes sur un fond bleu marine.  
Petite bordure ivoire à palmettes entourée de plusieurs galons.

400cm x 300cm

64

KASHMAR XXe siècle
tapis en velours de laine, chaînes et trames en coton.
Médaillon central bleu roi sur un fond vieux rose à palmettes et fleurs, écoinçons bleu roi.  
Large bordure vieux rose à guirlandes de fleurs.      

291cm x 306 cm 300 € / 500 €800 € / 1 000 €
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65

IRAN - fin XIXe siècle -  
début XXe siècle.
Tapis Kirman en velours de laine, 
chaînes et trames coton. 
À décor de motifs polylobés répétitifs 
sur un fond vieux rouge à fleurettes 
multicolores. 
Bordure bleue marine à guirlandes  
de fleurs.  

370cm x 485 cm

Petite usure.

66

IRAN - XXe siècle 
Tapis Kasgaî en velours de laine, chaînes et trames en poils de mouton. 
À décor de mandorles sur fond bleu marine. Bordure à quatre galons ivoire rouille bleu et or.

186cm x 370 cm 400 € / 600 €600 € / 800 €
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70
Travail moderne néoclassique.
Table basse rectangulaire.
La structure et les motifs décoratifs en métal peint or.
Le dessus en verre clair.

H : 42cm - L : 94cm - l : 50cm

69

En provenance de la rue Louis le Grand 
Horloge en plâtre.

Diamètre : 77cm

Chocs et manques. 100 € / 300 €100 € / 200 €
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71

CHARLES & RAY EAMES (1907-1978 & 1912-1988) DESIGNER & VITRA ÉDITEUR.
Série Groupe alu initiée en [1958].
Suite de 3 fauteuils de type Visiteur.
Les pieds à quatre branches et les accotoirs en fonte d’aluminium.
Tapisseries de natté anthracite.
Chaque siège marqué du label d’éditeur.

H : 83cm - L : 51cm - P : 56cm 1 200 € / 1 500 €
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72

MARIO BELLINI (NÉ EN 1935) DESIGNER & CASSINA ÉDITEUR.
Cab 412, le modèle conçu en [1977].
Paire de chaises. Les structures métalliques entièrement recouvertes de cuir fauve.
Chacune marquée CASSINA sous l’assise.

H : 81cm - L : 47cm - P : 42cm

Giuliana Gramina, - Repertorio del Design italiano 1950-2000 per l’arredamento domestico, volume I – 
Éditions Umberto Allemandi & Cie, Turin, 2003. Modèle identique reproduit et décrit page 247.

73

FLORENCE KNOLL (1917-2019) DESIGNER & KNOLL INTERNATIONAL ÉDITEUR.
Modèle dit « Florence Knoll » initialement conçu vers [1954].
Enfilade en placage de palissandre. La façade s’ouvre par 4 portes découvrant un intérieur muni 
d’étagères (équipées pour dossiers suspendus à droite). La base formant piètement en métal tubulaire 
chromé de section carrée. Le dessus en marbre veiné. Les prises en aluminium poli.
Étiquette d’éditeur au dos.

H : 64cm - L : 190cm - P : 45cm 800 € / 1 200 €200 € / 300 €
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74

CHARLES & RAY EAMES (1907-1978 & 1912-1988) DESIGNER & VITRA ÉDITEUR.
Série Groupe alu initiée en [1958].
Fauteuil de bureau pivotant et sur roulettes. Le pied à cinq branches et les accotoirs en fonte 
d’aluminium. Tapisserie de natté anthracite.
Marqué du label d’éditeur.

H : 83cm - L : 51cm - P : 56cm

75

CHARLES & RAY EAMES (1907-1978 & 1912-1988) DESIGNER & HERMAN MILLER ÉDITEUR.
Série Segment initiée en [1958].
Table oblongue.
Le piètement à entretoise en fonte d’aluminium.
Le plateau en marbre blanc veiné.

H : 74cm - L : 183cm - l : 110cm 600 € / 800 €400 € / 600 €
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76

Dans le goût de la maison BAGUÈS.
Lampadaire tripode en bronze  
à l’imitation du bambou.
Abat-jour en tissu crème.

H : 180cm

77

CHARLES POLLOCK (1930-2013) DESIGNER & KNOLL INTERNATIONAL ÉDITEUR. 
12 A 1 dit aussi Pollock Executive Chair, le modèle créé en [1963].
Suite de 3 chaises pivotantes. Les coques en plastique thermoformé recevant les assises et les dossiers 
tapissés d’origine de cuir brun pailleté et soulignés chacun, en pourtour, par un profil en aluminium 
extrudé chromé. Les pieds cruciformes et réalisés en fonte d’aluminium, en partie, chromée. 

H : 69cm - L : 60cm - P : 66cm

État d’usage, manque un bouton calotté sur une assise, rayures éparses. 800 € / 1 200 €100 € / 200 €
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79

CONCEPT USM HALLER - PAUL SCHÄRER 
ET FRITZ HALLER CONCEPTEURS -  
USM U. SCHÄRER SOEHNE ÉDITEUR.
USM Haller, le système initialement 
conçu vers [1963].
Meuble de bureau à 4 niches (modules). 
Les montants et les boules en acier 
chromé, les parois de caisson,  
les façades de clapet et le dessus  
en métal laqué (au four) gris.  
Étiquette d’éditeur.

H : 74cm - L : 102cm - P : 27cm

État d’usage. 

78

FLORENCE KNOLL (1917-2019) DESIGNER & KNOLL INTERNATIONAL ÉDITEUR.
Modèle dit « Florence Knoll » initialement conçu vers [1961].
Enfilade en placage d’acajou. La façade s’ouvre par 4 portes découvrant un intérieur muni d’étagères.
La base formant piètement en métal tubulaire chromé de section carrée.
Le dessus en marbre veiné. Les prises en aluminium poli.

H : 64cm - L : 190cm - P :45cm

État d’usage, sauts de placage épars, tache et égrenures au plateau de marbre. 500 € / 800 €700 € / 1 000 €
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80

CONCEPT USM HALLER - PAUL SCHÄRER ET FRITZ HALLER CONCEPTEURS -  
USM U. SCHÄRER SOEHNE ÉDITEUR.
USM Haller, le système initialement conçu vers [1963].
Meuble de bureau à 3 clapets (modules). Les montants et les boules en acier chromé,  
les parois de caisson, les façades de clapet et le dessus en métal laqué (au four) gris.  
Un intérieur pour dossiers suspendus.

H : 107cm - L : 76cm - P : 37cm

État d’usage, une seule clé et tordue, les serrures ouvertes.

81

CONCEPT USM HALLER - PAUL SCHÄRER ET FRITZ HALLER CONCEPTEURS -  
USM U. SCHÄRER SOEHNE ÉDITEUR.
USM Haller, le système initialement conçu vers [1963].
Meuble de bureau à 6 clapets (modules). Les montants et les boules en acier chromé,  
les parois de caisson, les façades de clapet et le dessus en métal laqué (au four) gris.  
Étiquette d’éditeur.

H : 110cm - L : 152cm - P : 37cm

État d’usage, une seule clé, rayures au dos et en façade. 600 € / 800 €300 € / 800 €
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82

CONCEPT USM HALLER - PAUL SCHÄRER ET FRITZ HALLER CONCEPTEURS -  
USM U. SCHÄRER SOEHNE ÉDITEUR.
USM Haller, le système initialement conçu vers [1963].
Meuble de bureau à 8 clapets (modules). Les montants et les boules en acier chromé,  
les parois de caisson, les façades de clapet et le dessus en métal laqué (au four) gris.  

H : 145cm - L : 152cm - P : 37cm

État d’usage, une seule clé.

83

CONCEPT USM HALLER - PAUL SCHÄRER ET FRITZ HALLER CONCEPTEURS -  
USM U. SCHÄRER SOEHNE ÉDITEUR.
USM Haller, le système initialement conçu vers [1963].
Meuble de bureau à 9 clapets (modules). Les montants et les boules en acier chromé,  
les parois de caisson, les façades de clapet et le dessus en métal laqué (au four) gris.  
Vendu avec 4 clefs.

H : 110cm - L : 227cm - P : 37cm

État d’usage. 800 € / 1 200 €800 € / 1 200 €
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84

CONCEPT USM HALLER - PAUL SCHÄRER ET FRITZ HALLER CONCEPTEURS -  
USM U. SCHÄRER SOEHNE ÉDITEUR.
USM Haller, le système initialement conçu vers [1963].
Meuble de bureau à 3 niches et 9 clapets (modules). Les montants et les boules en acier chromé,  
les parois de caisson, les façades de clapet et le dessus en métal laqué (au four) blanc.  
Vendu avec 2 clefs.

H : 145cm - L : 227cm - P : 37cm

État d’usage.

85

CONCEPT USM HALLER - PAUL SCHÄRER ET FRITZ HALLER CONCEPTEURS -  
USM U. SCHÄRER SOEHNE ÉDITEUR.
USM Haller, le système initialement conçu vers [1963].
Meuble de bureau à 10 clapets (modules). Les montants et les boules en acier chromé,  
les parois de caisson, les façades de clapet et le dessus en métal laqué (au four) noir.  

H : 180cm - L : 152cm - P : 37cm

État d’usage, accident au mécanisme du clapet en haut à droite. 800 € / 1 200 €1 000 € / 1 500 €
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86

CONCEPT USM HALLER - PAUL SCHÄRER ET FRITZ HALLER CONCEPTEURS -  
USM U. SCHÄRER SOEHNE ÉDITEUR.
USM Haller, le système initialement conçu vers [1963].
Meuble de bureau à 6 clapets (modules) et en élévation sur piètement ajouré.
Les montants et les boules en acier chromé, les parois de caisson, les façades de clapet  
et le dessus en métal laqué (au four) marron.  
Étiquette d’éditeur.

H : 110cm - L : 227cm - P : 52cm

État d’usage, absence de clef. Sauts et usures à la laque. 1 000 € / 1 500 €
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87

CONCEPT USM HALLER - PAUL SCHÄRER ET FRITZ HALLER CONCEPTEURS -  
USM U. SCHÄRER SOEHNE ÉDITEUR.
USM Haller, le système initialement conçu vers [1963].
Meuble de bureau à 1 niche et 3 clapets (modules). Les montants et les boules en acier chromé,  
les parois de caisson, les façades de clapet et le dessus en métal laqué (au four) anthracite.  
Vendu avec 2 clefs.

H : 145cm - L : 77cm - P : 53cm

État d’usage.

88

CONCEPT USM HALLER - PAUL SCHÄRER ET FRITZ HALLER CONCEPTEURS -  
USM U. SCHÄRER SOEHNE ÉDITEUR.
USM Haller, le système initialement conçu vers [1963].
Meuble de bureau à 6 niches (modules) sur roulettes et à barre de guidage.
Les montants et les boules en acier chromé, les parois de caisson, les façades de clapet et le dessus  
en métal laqué (au four) et métal perforé.  
Étiquette d’éditeur.

H : 114cm - L : 160cm - P : 37cm

État d’usage. 600 € / 800 €500 € / 800 €
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89

CONCEPT USM HALLER - PAUL SCHÄRER ET FRITZ HALLER CONCEPTEURS -  
USM U. SCHÄRER SOEHNE ÉDITEUR.
USM Haller, le système initialement conçu vers [1963].
Meuble de bureau à 2 clapets (modules).  
Les montants et les boules en acier chromé,  
les parois de caisson, les façades de clapet et le dessus en métal laqué  
(au four) taupe.  
Vendu avec 1 clef.
Étiquette d’éditeur.

H : 75cm - L : 52cm - P : 52cm

État d’usage.

90

CONCEPT USM HALLER - PAUL SCHÄRER ET FRITZ HALLER CONCEPTEURS -  
USM U. SCHÄRER SOEHNE ÉDITEUR.
USM Haller, le système initialement conçu vers [1963].
Meuble de bureau à 3 clapets (modules) surmontés d’une tablette.  
Les montants et les boules en acier chromé, les parois de caisson, les façades de clapet et le dessus  
en métal laqué (au four) anthracite.  
Vendu avec 1 clef.
Étiquette d’éditeur.

H : 110cm - L : 76cm - P : 62cm 

État d’usage. 300 € / 500 €200 € / 300 €
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92

FLORENCE KNOLL (1917-2019) DESIGNER & KNOLL INTERNATIONAL ÉDITEUR
Modèle dit « Florence Knoll » initialement conçu vers [1961].
Enfilade en placage d’acajou. La façade s’ouvre par 4 portes découvrant un intérieur muni d’étagères.
La base formant piètement en métal tubulaire chromé de section carrée.
Le dessus en marbre veiné. Les prises en aluminium poli.

H : 64cm - L : 190cm - P : 45cm

État d’usage, sauts de placage épars, tache et égrenures au plateau de marbre.

91

FLORENCE KNOLL (1917-2019) DESIGNER & KNOLL INTERNATIONAL ÉDITEUR.
Modèle dit « Florence Knoll » initialement conçu vers [1961].
Bahut en placage d’acajou. La façade s’ouvre par 2 portes pleines et 4 tiroirs dont un prévu pour recevoir 
des dossiers suspendus. La base formant piètement en métal tubulaire chromé de section carrée.
Le dessus en marbre veiné. Les prises en aluminium poli.
Vendu avec 1 clef.

H : 64cm - L : 190cm - P : 45cm

État d’usage, chocs et rayures. 700 € / 1 000 €800 € / 1 200 €
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94

GIANCARLO PIRETTI DESIGNER & CASTELLI ÉDITEUR. 
Plia, modèle créé en [1969].
Suite de 14 chaises pliantes. 
Les structures en métal chromé,  
les assises et les dossiers en plexiglas fumé  
(couleurs légèrement différentes). 

H : 75cm - L : 47cm - P : 41cm

État d’usage.

93

GIANCARLO PIRETTI DESIGNER & CASTELLI ÉDITEUR. 
Plia, modèle créé en [1969].
Suite de 7 chaises pliantes. 
Les structures en métal chromé, les assises et les dossiers en plexiglas fumé jaune.

H : 75cm - L : 47cm - P : 41cm

État d’usage. 500 € / 1 000 €250 € / 500 €
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95

INGO MAURER (1932-2019) & DAGMAR MONBACH 
(XXe-XXIe).
Wo-Tum-Bu 1.
Lampe-sculpture.
Papier, bêton, métal, acier, fibre de verre et plastique.

H : 93cm

Accidents au papier.

96

INGO MAURER (1932-2019) & DAGMAR MONBACH (XXe-XXIe).
Wo-Tum-Bu 1.
Lampadaire-sculpture.
Papier, bêton, métal, acier, fibre de verre et plastique.

H : 190cm

Accidents au papier. 100 € / 200 €100 € / 200 €
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98

CHARLES & RAY EAMES (1907-1978 & 1912-1988) DESIGNER & VITRA ÉDITEUR.
Série Groupe alu initiée en [1958].
Paire de fauteuils de bureau pivotants et sur roulettes.
Les pieds à cinq branches, terminés par des roulettes, et les accotoirs en fonte d’aluminium.
Tapisseries de cuir noir.
Chaque siège marqué du label d’éditeur.
  
H : 92cm - L : 57cm - P : 54cm		

97

CHARLES & RAY EAMES (1907-1978 & 1912-1988) DESIGNER & VITRA ÉDITEUR.
Série Groupe alu initiée en [1958].
Une chaise pivotante.
Le pied à quatre branches et les accotoirs en fonte d’aluminium.
Tapisserie de cuir noir.
Le siège marqué du label d’éditeur.

H : 83cm - L : 51cm - P : 56cm 800 € / 1 200 €600 € / 800 €
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99

CHARLES & RAY EAMES (1907-1978 & 1912-1988) DESIGNER & HERMAN MILLER ÉDITEUR.
Série Segment initiée en [1958].
Table oblongue.
Le piètement à entretoise en fonte d’aluminium.
Le plateau en marbre blanc veiné.

H : 74cm - L : 183cm - l : 110cm 600 € / 800 €
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JEAN PROUVÉ (1901-1984) –  
COLLECTION BNP PARIBAS
Modèle conçu vers [1951], réalisé à 
seulement quelques exemplaires  
pour des salles de coffres d’établissement 
bancaire.
Escabeau roulant à 5 marches formant 
escalier de bibliothèque.
La structure (limon et base) en tôle d’acier 
pliée et laquée gris.
La rampe et les entretoises en métal 
tubulaire laqué gris.
Les marches en chêne. Frein de type 
Gazelle. Les roulettes d’origine.
Vers 1951.

H : 195cm - L : 70cm - P : 120cm

Repeint, usures aux marches en chêne. 
État d’usage.

128 Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas

100 000 € / 150 000 €
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Provenance :
BNP PARIBAS, 16 bd des Italiens Paris 9e.

Archives :
Le plan de notre modèle d’escabeau, n° 13073 des Ateliers Jean Prouvé, est 
conservé aux Archives Départementales de Meurthe-et-Moselle sous la cote 
23 J 190-3/99.

Bibliographie : 
- �Galerie Patrick Seguin – Jean Prouvé – Volume 1 – Paris,  

Galerie Patrick Seguin, 2017. Un modèle identique, avec variante de couleur, 
est reproduit pages 362, 363 et 416.

- �Galerie Patrick Seguin – Jean Prouvé – Volume 2 – Paris,  
Galerie Patrick Seguin, 2017. Un modèle identique, avec variante de couleur, 
est reproduit page 272.

Collections publiques :
Musée National d’Art Moderne – Centre Pompidou – Un escabeau roulant 
identique au nôtre est conservé dans les collections de cette institution sous 
le numéro d’inventaire AM 2007-1-113 (Don Fondation BNP PARIBAS, 2007).

Plan 13073, janvier 1950. Ateliers Jean Prouvé, Nancy ©Archives départementales de Meurthe-et-Moselle. Fonds Jean Prouvé.

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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101

FLORENCE KNOLL (1917-2019) DESIGNER & KNOLL INTERNATIONAL ÉDITEUR.
Modèle dit « Florence Knoll » initialement conçu vers [1961].
Bahut en placage d’acajou. La façade s’ouvre par 2 portes pleines et 5 tiroirs dont un prévu  
pour recevoir des dossiers suspendus. La base formant piètement en métal tubulaire chromé  
de section carrée. Le dessus en marbre veiné. Les prises en aluminium poli.

H : 64cm - L : 190cm - P : 45cm

État d’usage, jaunissement et éclats épars du plateau de marbre.

102

LE CORBUSIER (1887-1965) ET PIERRE JEANNERET (1896-1967) ET CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999) 
CONCEPTEURS & CASSINA ÉDITEUR.
LC6, le modèle créé vers [1928].
Table rectangulaire. La structure en métal laqué noir. Le dessus en verre clair. 
Marquée du tampon CASSINA et numérotée LC6 32177 sur l’entretoise. 

H : 73cm - L : 225cm - l : 84,5cm 400 € / 600 €700 € / 1 000 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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103

LE CORBUSIER (1887-1965) ET PIERRE JEANNERET (1896-1967) ET CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999) 
CONCEPTEURS & CASSINA ÉDITEUR.
LC6, le modèle créé vers [1928].
Table rectangulaire. La structure en métal laqué noir. Le dessus en verre clair. 
Marquée du tampon CASSINA et numérotée LC6 47766 sur l’entretoise. 

H : 73cm - L : 225cm - l : 84,5cm

104

GEORGE CIANCIMINO (NÉ EN 1928) DESIGNER & MOBILIER INTERNATIONAL ÉDITEUR.
Trèfle, la série conçue en [1965].
Bureau à deux caissons suspendus en placage de bois exotique.
Le piètement et la ceinture en fonte d’aluminium. Le dessus rectangulaire en marbre veiné.

H : 73cm - L : 200cm - P : 93cm 500 € / 800 €400 € / 600 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas



136 137Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas

105

GEORGE CIANCIMINO (NÉ EN 1928) DESIGNER & MOBILIER INTERNATIONAL ÉDITEUR.
Trèfle, la série conçue en [1965].
Table d’appoint ou de salon.
Le piètement et la ceinture en fonte d’aluminium. 
Le dessus quadrangulaire en marbre veiné.

H : 41cm - L : 57cm - P : 57cm

106

FLORENCE KNOLL (1917-2019) DESIGNER & KNOLL INTERNATIONAL ÉDITEUR.
« Série Partner, executive table » modèle conçu vers [1961].
Grande table-bureau en placage de bois exotique.
L’entablement à bandeau recevant 4 tiroirs.
Le piètement terminé cruciforme en métal chromé.

H : 73,5cm - L : 183cm - P : 96cm

Restaurations. 1 000 € / 2 000 €100 € / 200 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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107

BRUNO GECCHELIN (NÉ EN 1939) DESIGNER & SKIPPER ÉDITEUR.
Mezzaluna, le modèle conçu en [1975].
Suite de 3 lampadaires à éclairage halogène orientable et réglable en hauteur. 
Les fûts en métal chromé, les bases en marbre noir, les demi-lunes en métal laqué noir. 

H : 178cm

État d’usage. 

Giuliana Gramina, - Repertorio del Design italiano 1950-2000 per l’arredamento domestico, volume I – 
Éditions Umberto Allemandi & Cie, Turin, 2003. Modèle identique reproduit et décrit page 236.

108

FLORENCE KNOLL (1917-2019) DESIGNER & KNOLL INTERNATIONAL ÉDITEUR.
« Série Partner, executive table » modèle conçu vers [1961].
Grande table-bureau en placage de frêne laqué noir. 
L’entablement à bandeau recevant 4 tiroirs.
Le piètement terminé cruciforme en métal chromé.

H : 73,5cm - L : 18cm - P : 96cm

Restaurations. 1 000 € / 2 000 €400 € / 600 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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110

CHARLES POLLOCK (1930-2013) DESIGNER & KNOLL INTERNATIONAL ÉDITEUR 
Série Pollock Executive Chair, le modèle créé en [1963]
Fauteuil de bureau pivotant et sur roulettes.
La coque en plastique thermoformé recevant l’assise et le dossier tapissés d’origine de cuir noir  
et soulignés, en pourtour, par un profil en aluminium extrudé chromé.  
Le pied en étoile à cinq branches et réalisé en fonte d’aluminium, en partie, chromée et reposant  
sur roulettes.

H : 92cm - L : 60cm - P : 66cm

État d’usage.

109

CHARLES & RAY EAMES (1907-1978 & 1912-1988) DESIGNER & VITRA ÉDITEUR.
Série Groupe alu initiée en [1958].
Suite de 2 chaises pivotantes. Les pieds à quatre branches et les accotoirs en fonte d’aluminium.
Tapisseries de natté noir. Chaque siège marqué du label d’éditeur.

H : 83cm - L : 51cm - P : 56cm 400 € / 600 €500 € / 800 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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112

OCCHIO ÉDITEUR. 
Sento lettura.
Liseuse à éclairage orientable.
Acier, aluminium, plastique, plastique optique, verre.
Allumage par détection manuelle.

H : 160cm

111

OCCHIO ÉDITEUR. 
Sento lettura.
Liseuse à éclairage orientable.
Acier, aluminium, plastique, plastique optique, verre.
Allumage par détection manuelle.

H : 160cm 300 € / 500 €250 € / 350 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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113

MARIO BELLINI (NÉ EN 1935) DESIGNER & CASSINA ÉDITEUR.
Cab 413, le modèle conçu en [1977].
Fauteuil.
La structure métallique entièrement recouvert de cuir brique.
Marqué CASSINA sous l’assise.

H : 82cm - L : 60cm - P : 45cm

État d’usage, des coutures défaites, rayures. 100 € / 200 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas



146 147Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas

114

RON ARAD (NÉ EN 1951) DESIGNER & MOROSO ÉDITEUR.
Victoria and Albert, version 290 gauche, le modèle conçu en [2000].
Canapé déhoussable ; la tapisserie Divina rouge en laine vierge.
La structure en résine de polyester avec support en acier, la garniture en mousse de polyuréthane.
Pieds tubulaires en acier laqué ; patins en acier chromé.

H : 150cm - L : 295cm - P : 100cm

Usures, taches et déchirures à la tapisserie. 1 000 € / 2 000 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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115

D’APRES LUDWIG MIES VAN DER ROHE (1886-1969) DESIGNER & KNOLL ÉDITEUR.
D’après le modèle Brno.
Paire de fauteuils de type Visiteur. Les assises, les dossiers et les manchettes tapissés de cuir noir,  
les structures en métal chromé à réception ski. 

H : 79cm - L : 57cm - P : 52cm

État et restaurations d’usage. 

116

PATRICK NORGUET (XXe-XXIe) DESIGN & CAPELLINI ÉDITEUR.
Rive droite, le modèle conçu en [2001].
Paire de fauteuils pivotants. Les piètements en lames d’acier.
Les assises tapissées d’un tissu d’Emilio Pucci.

H : 68cm - L : 93cm - P : 65cm 500 € / 800 €400 € / 800 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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117

CHARLES & RAY EAMES (1907-1978 & 1912-1988) DESIGNER & VITRA ÉDITEUR.
Daw. 
Suite de 3 fauteuils.
Les coques en plastique blanc thermoformé. Les piètements en hêtre, les entretoises en métal.
Chacun complet de sa galette. Chaque siège marqué du label d’éditeur sous la base.

H : 80cm - L : 62cm - P : 59cm

118

CHARLES & RAY EAMES (1907-1978 & 1912-1988) DESIGNER & VITRA ÉDITEUR.
Daw. 
Suite de 3 chaises.
Les coques en plastique blanc thermoformé. Les piètements en hêtre, les entretoises en métal.
Chacun complet de sa galette.

H : 80cm - L : 62cm - P : 59cm 500 € / 800 €600 € / 900 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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119

MARIO BELLINI (NÉ EN 1935) DESIGNER & BB ITALIA ÉDITEUR.
Vol au vent, le modèle conçu en [2001].
Suite de 6 chaises.
Entièrement recouvertes d’Alcantara rouge. Chaque siège marqué du label d’éditeur sous l’assise.

H : 84cm - L : 46cm - P : 56cm

120

KASTEL ÉDITEUR.
Paire de fauteuils pivotants.
Les assises garnies et tapissées de tissu bleu.
Les pieds centraux cylindriques et les bases circulaires en métal chromé.

H : 72cm - L : 73cm - P : 53cm 200 € / 400 €500 € / 800 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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121

JEFFREY BERNETT (XXe-XXIe) DESIGNER & BB ITALIA ÉDITEUR.
Tulipe.
Paire de fauteuils.
Les assises garnies et tapissées de tissu beige.
Les pieds centraux cylindriques et les bases circulaires en métal chromé.

H : 68cm - L : 80cm - P : 50cm

État d’usage.

122

JEFFREY BERNETT (XXe-XXIe) DESIGNER  
& BB ITALIA ÉDITEUR.
Tulipe.
Paire de fauteuils.
Les assises garnies et tapissées de tissu beige.
Les pieds centraux cylindriques et les bases circulaires en métal chromé.

H : 68cm - L : 80cm - P : 50cm

État d’usage. 500 € / 800 €500 € / 800 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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123

CHARLES & RAY EAMES (1907-1978 & 1912-1988) DESIGNER & HERMAN MILLER ÉDITEUR.
Série Segment initiée en [1958].
Table rectangulaire.
Le piètement à entretoise en fonte d’aluminium.
Le plateau en marbre non d’origine.

H : 72cm - L : 215cm - l : 107cm

124

GIANCARLO PIRETTI (NÉ EN 1940) DESIGNER & CASTELLI ÉDITEUR.
Table oblongue.
Le piètement à entretoise en fonte d’aluminium.
Le plateau en marbre blanc veiné.

H : 75cm - L : 182cm - l : 92cm 300 € / 500 €300 € / 500 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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125

CHARLES & RAY EAMES (1907-1978 & 1912-1988) DESIGNER & VITRA ÉDITEUR.
Série Segment initiée en [1958].
Table ronde.
Le piètement en fonte d’aluminium. Le plateau en bois laqué noir.

H : 73cm - D : 90cm

Rayures au plateau.

126

LE CORBUSIER (1887-1965) ET PIERRE JEANNERET (1896-1967) ET CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999) 
CONCEPTEURS & CASSINA ÉDITEUR.
LC6, le modèle créé vers [1928].
Table rectangulaire. 
La structure en métal laqué noir. Le dessus en verre clair. 
Marquée du tampon CASSINA et numérotée LC6 006951 sur l’entretoise. 

H : 73cm - L : 225cm - l : 84,5cm 400 € / 600 €200 € / 300 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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127

NORMAN FOSTER (NÉ EN 1935) DESIGNER & TECNO ÉDITEUR. 
Nomos, série initiée en [1986]. 
Grande table bureau à dessus ovale.
Structure squelette, formant piétement, réalisée en métal et complétée par des cornières  
soutenant le plateau et par des patins de réception circulaires.
Plateau constitué d’une épaisse dalle de verre achevée en joint poli.

H : 72cm - L : 240cm - l : 110cm

Une pastille de fixation manquante, rayures sur le plateau.

128

ARKITEKT.
Importante table rectangulaire.
Les piètements de type Compas en fonte d’aluminium poli.
Le dessus en 3 plaques de verre trempé séparées par des joncs en aluminium en saillie de la base.

H : 73cm - L : 323cm - P : 120cm 500 € / 800 €600 € / 800 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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129

MICHELE DE LUCCHI (NÉ EN 1951)  
ET GERHARD REICHERT (NÉ EN 1962) 
& ARTEMIDE ÉDITEUR.
Logico.
Importante suspension à éléments modulables,  
les plafonniers pouvant être montés isolément.
Les diffuseurs en verre soufflé.
Les structures en métal laqué blanc.

L : 500cm environ (dans l’alignement d’origine)

162

1 000 € / 1 500 €
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130

MICHELE DE LUCCHI (NÉ EN 1951) ET GERHARD REICHERT (NÉ EN 1962) & ARTEMIDE ÉDITEUR.
Logico.
Suite de 4 appliques.
Les diffuseurs en verre soufflé. Les platines en métal laqué blanc.

H : 31cm - L : 32cm - P : 16cm

131

MICHELE DE LUCCHI (NÉ EN 1951) ET GERHARD REICHERT (NÉ EN 1962) & ARTEMIDE ÉDITEUR.
Logico.
Suite de 4 appliques.
Les diffuseurs en verre soufflé. Les platines en métal laqué blanc.

H : 31cm - L : 32cm - P : 16cm 250 € / 350 €
250 € / 350 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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132

BOCCI ÉDITEUR.
28.20
Suite de 5 suspensions.
Chacune formée de trois globes en verre soufflé,  
polychrome.
Les suspentes en acier tressé.

H : + ou – 300cm

133

BOCCI ÉDITEUR.
28.20
Suite de 5 suspensions.
Chacune formée de trois globes en verre soufflé,  
polychrome.
Les suspentes en acier tressé.

H : + ou – 300cm

135

BOCCI ÉDITEUR.
28.20
Suite de 5 suspensions.
Chacune formée de trois globes en verre soufflé,  
polychrome.
Les suspentes en acier tressé.

H : + ou – 300cm

134

BOCCI ÉDITEUR.
28.20
Suite de 5 suspensions.
Chacune formée de trois globes en verre soufflé,  
polychrome.
Les suspentes en acier tressé.

H : + ou – 300cm

136

BOCCI ÉDITEUR.
28.20
Suite de 5 suspensions.
Chacune formée de trois globes en verre soufflé,  
polychrome.
Les suspentes en acier tressé.

H : + ou – 300cm

167

800 € / 1 200 €

800 € / 1 200 €

800 € / 1 200 €

800 € / 1 200 €

800 € / 1 200 €
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137

MARIO BARBAGLIA (XXe-XXIe) ET MARCO COLOMBO (XXe-XXIe) DESIGNERS & ITALIAN LUCE ÉDITEUR.
Dove.
2 lampes de bureau à éclairage halogène. Plastique noir.
Chacune marquée des noms de modèle, de designers et d’éditeur sous la base.

H : 73,5cm

138

OCCHIO ÉDITEUR. 
Sento lettura.
Lampe de table à éclairage orientable. Acier, aluminium, plastique, plastique optique, verre.
Allumage par détection manuelle.

H : 61cm 150 € / 250 €200 € / 400 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas



170 171Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas

139

BRUNO GECCHELIN (NÉ EN 1939) DESIGNER & SKIPPER ÉDITEUR.
Mezzaluna, le modèle conçu en [1975].
Suite de 4 lampadaires à éclairage halogène orientable et réglable en hauteur. 
Les fûts en métal chromé, les bases en marbre blanc,  
les demi-lunes en métal laqué blanc. 

H : 178cm

État d’usage. 

Giuliana Gramina, - Repertorio del Design italiano 1950-2000  
per l’arredamento domestico, volume I – Éditions Umberto Allemandi & Cie,  
Turin, 2003. Modèle identique reproduit et décrit page 236.

140

BRUNO GECCHELIN (NÉ EN 1939) DESIGNER & SKIPPER ÉDITEUR.
Mezzaluna, le modèle conçu en [1975].
Suite de 3 lampadaires à éclairage halogène orientable et réglable en hauteur. 
Les fûts en métal chromé, les bases en marbre blanc, les demi-lunes en métal laqué blanc. 
 
H : 178cm

État d’usage.

Giuliana Gramina, - Repertorio del Design italiano 1950-2000 per l’arredamento domestico, volume I – 
Éditions Umberto Allemandi & Cie, Turin, 2003. Modèle identique reproduit et décrit page 236.

400 € / 600 €500 € / 800 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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141

TOM DIXON (NÉ EN 1959) & FRONT DESIGN.
Melt, le modèle conçu en [2014].
Suite de 4 suspensions de type Goutte.
Polycarbonate métallisé, cuivre.

H : 70cm
500 € / 800 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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142

TOM DIXON (NÉ EN 1959) & FRONT DESIGN.
Melt, le modèle conçu en [2014].
Suite de 4 suspensions de type Goutte.
Polycarbonate métallisé, cuivre.

H : 70cm

143

TOM DIXON (NÉ EN 1959) & FRONT DESIGN.
Melt, le modèle conçu en [2014].
Paire de plafonniers ou appliques de type Galet.
Polycarbonate métallisé, or.

D : 57cm 250 € / 350 €500 € / 800 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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144

TOM DIXON (NÉ EN 1959)  
& FRONT DESIGN
Melt, le modèle conçu en [2014].
Paire de plafonniers ou appliques  
de type Galet.
Polycarbonate métallisé, argent.

D : 57 cm

145

ETTORE SOTTSASS (1917-2007) DESIGNER & KNOLL ÉDITEUR.
East side, le modèle conçu en [1982].
Canapé 3 places. Structure en métal garnie et tapissée de nubuck. Le piètement en métal tubulaire.
Siglé KNOLL sur les tissus d’assise.

H : 87cm - L : 190cm - P : 76cm

Giuliana Gramina, - Repertorio del Design italiano 1950-2000 per l’arredamento domestico, volume II – 
Éditions Umberto Allemandi & Cie, Turin, 2003. La version fauteuil reproduite page 308.

800 € / 1 200 €500 € / 800 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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146

ETTORE SOTTSASS (1917-2007) DESIGNER & KNOLL ÉDITEUR.
East side, le modèle conçu en [1982].
Canapé 3 places. Structure en métal garnie et tapissée de tissu violet  
et de tissu rouille. Le piètement en métal tubulaire laqué gris.
Siglé KNOLL sur les tissus d’assise.

H : 87cm - L : 190cm - P : 76cm

Giuliana Gramina, - Repertorio del Design italiano 1950-2000 per l’arredamento domestico, volume II – 
Éditions Umberto Allemandi & Cie, Turin, 2003. La version fauteuil reproduite page 308.

147

ETTORE SOTTSASS (1917-2007) DESIGNER & KNOLL ÉDITEUR.
East side, le modèle conçu en [1982].
Deux fauteuils.
Structures en métal garnies et tapissées de tissu ; l’un en rouge, l’autre en violet ; un dosseret jaune, 
l’autre violet. Les piètements en métal tubulaire laqué gris. Chacun siglé KNOLL sur les tissus d’assise.

H : 80cm - L : 80cm - P : 76cm

Giuliana Gramina, - Repertorio del Design italiano 1950-2000 per l’arredamento domestico, volume II – 
Éditions Umberto Allemandi & Cie, Turin, 2003. Modèle identique reproduit page 308.

1 200 € / 1 500 €800 € / 1 200 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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148

ETTORE SOTTSASS (1917-2007) DESIGNER & KNOLL ÉDITEUR.
East side, le modèle conçu en [1982].
Canapé 3 places. Structure en métal garnie et tapissée de tissu violet et de tissu rouille.
Le piètement en métal tubulaire laqué gris. Siglé KNOLL sur les tissus d’assise.

H : 87cm - L : 190cm - P : 76cm

Giuliana Gramina, - Repertorio del Design italiano 1950-2000 per l’arredamento domestico, volume II – 
Éditions Umberto Allemandi & Cie, Turin, 2003. La version fauteuil reproduite page 308.

149

ETTORE SOTTSASS (1917-2007) DESIGNER & KNOLL ÉDITEUR.
East side, le modèle conçu en [1982].
Deux fauteuils. Structures en métal garnies et tapissées de tissu rouge ; un dosseret corail, l’autre jaune.
Les piètements en métal tubulaire laqué gris. Chacun siglé KNOLL sur les tissus d’assise.

H : 80cm - L : 80cm - P : 76cm

Giuliana Gramina, - Repertorio del Design italiano 1950-2000 per l’arredamento domestico, volume II – 
Éditions Umberto Allemandi & Cie, Turin, 2003. Modèle identique reproduit page 308.

1 200 € / 1 500 €800 € / 1 200 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas



182 Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas

150

Bernard DEJONGHE (1942)
Pièce en verre transparent et céramique vernissée bleu nuit.
Signé à l’intérieur et datée 92.

Colonnes : Hauteur : 200cm
Pièce en céramique vernissée bleu nuit :  

H : 10cm - L : 43,5cm - P : 21,5cm

183

5 000 € / 10 000 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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151

MIZRAHI Isaac (1934 -    )
Sans titre.
Grande mosaïque, signée en bas à droite.

H : 129cm - L : 245cm

Trois carreaux à refixer (dans une enveloppe). 2 000 € / 4 000 €

Mobilier et Objets d’art en provenance de la collection BNP Paribas
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CONDITIONS DE LA VENTE

FRAIS DE VENTE ET PAIEMENT
L’adjudicataire devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par 
lot, les frais et taxes suivants : 28 % TTC
Auxquels s’ajoutent les frais de plateforme Drouot Live, le cas 
échéant : 1,8 % TTC

La TVA est récupérable sur la vente pour les assujettis.

Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :
■ �en espèces (euros) jusqu’à 1 000 € pour les ressortissants 

français ou jusqu’à 15 000 € pour les ressortissants étrangers 
(sur présentation d’un justificatif de domicile, avis d’imposition, 
etc. ; en plus du passeport).

■ �par carte bancaire (Visa, Mastercard).
■ �par paiement « 3D Secure » sur le site www.ader-ep.com  

(onglet « Paiement en ligne »)
■ �par virement bancaire en euros à l’ordre de ADER Entreprises & 

Patrimoine  
BRED VICTOR HUGO (Compte ADER Entreprises et Patrimoine 
Dépôt Clients) Numéro de compte bancaire international (IBAN) : 
FR76 1010 7001 2400 1190 6391 914

La SVV ADER Entreprises & Patrimoine agit comme opérateur 
de ventes volontaires de meubles aux enchères publiques régi 
par les articles L 312-4 et suivants du Code de commerce et 
l’Arrêté ministériel du 21 février 2012 définissant les obligations 
déontologiques des opérateurs de ventes volontaires. La SVV est 
mandataire du vendeur et ses rapports avec les enchérisseurs sont 
précisés par ces conditions de vente qui pourront être amendées par 
des avis écrits ou oraux avant la vente et qui seront mentionnés au 
procès-verbal de vente. La participation aux enchères en salle, par 
téléphone ou par interne implique l’acceptation inconditionnelle 
des présentes conditions.

La vente aux enchères est diffusée via le site internet  
www.drouot.com qui constitue une plateforme technique 
permettant de participer à distance par voie électronique aux 
ventes aux enchères publiques. L’utilisateur souhaitant participer 
à une vente aux enchères via cette plateforme doit prendre 
connaissance et accepter, sans réserve, ses conditions d’utilisation 
(consultables en ligne), qui sont indépendantes et s’ajoutent aux 
présentes conditions générales de vente. Il doit par conséquent 
s’inscrire avant le début de la vente sur la plateforme et fournir 
les pièces justificatives demandées. La SVV ADER Entreprises  
& Patrimoine a la possibilité d’accepter ou de refuser les inscrits ; 
leur participation sera confirmée avant la vente.

Les ordres d’achat ou les enchères par téléphone sont une facilité 
pour les clients. ADER n’est pas responsable pour avoir manqué 
d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause. Merci de 
vérifier après envoi que votre ordre d’achat a été dûment enregistré.
La maison de ventes se réserve le droit de ne pas enregistrer l’ordre 
d’achat s’il n’est pas complet ou si elle considère que le client 
n’apporte pas toutes les garanties pour la sécurité des transactions ; 
et ce, sans recours possible.
Pour garantir la bonne volonté de l’acheteur, une consignation 
pourra être demandée avant la vente qui ne sera validée qu’en cas 
d’adjudication.

PAIEMENT DU PRIX
La vente est conduite en euros et se fait expressément au comptant. 
L’adjudicataire devra s’acquitter en sus du prix d’adjudication, des 
taxes et frais de vente de 28 % HT (auxquels s’ajoutent respectivement 
les frais selon la plateforme de vente, mentionnées au début des 
présentes conditions générales de vente). Aucun lot ne sera remis 
aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes 
dues. Le règlement acheteur doit être effectué au maximum un 
mois après la clôture de la vente, à défaut des pénalités de retard 
à hauteur de 10 % du prix d’achat seront appliquées ainsi que des 
frais de stockage.

Les images sont propriété exclusive d’ADER Entreprises & Patrimoine. 
Toute reproduction ou diffusion nécessite une autorisation écrite de 
la Maison de Vente.

DÉLIVRANCE DES LOTS
Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière 
responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de 
l’intégralité des sommes dues.
Les achats de petit volume seront transportés chez ADER E&P au 
6, rue Picot (75016 Paris), où ils seront gardés en dépôt à titre 
gracieux pendant 16 jours. Tout enlèvement doit être organisé sur 
rendez-vous uniquement, à l’une des dates suivantes :
■ �Jeudi 2 février 2023
■ �Vendredi 3 février 2023
■ �Jeudi 9 février 2023
L’étude est ouverte de 9h30 à 18h ; toutes les informations pour 
organiser le RDV vous seront adressées dès règlement du bordereau 
d’adjudication.

CONDITIONS GÉNÉRALES
La vente se fera expressément au comptant.
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, 
les expositions successives permettant aux acquéreurs de constater 
l’état des objets présentés.
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et 
aura pour obligation de remettre ses nom et adresse. En cas de 
contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est 
établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément 
porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, 
et réclament en même temps cet objet après le prononcé du mot  
« adjugé », ledit objet sera immédiatement remis en adjudication 
au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public sera admis 
à enchérir à nouveau.
Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux 
descriptions du catalogue seront annoncées verbalement pendant 
la vente et notées sur le procès-verbal.

Catalogue : 20 € dont TVA à 5,5 % au titre du droit d’auteur.  
Les images sont propriété exclusive d’ADER E&P. Toute reproduction 
ou diffusion nécessite une autorisation écrite de la maison de 
ventes.

LES ENCHÈRES
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur 
inscrit et enregistré au préalable sur la plateforme drouot.com.  
Tout enchérisseur est censé enchérir pour son propre compte et 
est tenu pour seul responsable de l’enchère. Aucune modification 
ne pourra être faite après la vente. Dans l’hypothèse où un prix 
de réserve aurait été stipulé par le vendeur, ADER E&P se réserve 
de porter des enchères pour le compte du vendeur jusqu’à ce que 
le prix de réserve soit atteint. Le prix de réserve ne pourra pas 
dépasser l’estimation basse figurant dans le catalogue ou modifiée 
publiquement avant la vente.

ORDRES D’ACHAT
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir  
le formulaire d’ordre d’achat inclus dans ce catalogue et le signer.
ADER agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions 
contenues dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer 
d’acheter le ou les lots au prix le plus bas possible et ne dépassant, 
en aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
Ledit formulaire devra être adressé et reçu à l’étude au plus tard  
24 heures avant le début de la vente.

Les achats volumineux seront entreposés, à leurs conditions et 
frais, au magasinage de Drouot, 6 bis, rue Rossini 75009 Paris, 
qui sera chargé de la délivrance. Toutes les informations pour 
organiser le RDV vous seront adressées dès règlement du bordereau 
d’adjudication.

Les acheteurs concernés par une exportation pourront récupérer la 
TVA sur la vente à la condition qu’un justificatif de douane en bonne 
et due forme soit remis à ADER E&P et que le nom de la maison 
de ventes y soit mentionné en tant qu’exportateur. Le bordereau 
d’adjudication est dû intégralement.

DÉFAUT DE PAIEMENT
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes 
dues, dans le mois qui suit la vente, et après une seule mise  
en demeure restée infructueuse, ADER Entreprises et Patrimoine 
entamera une procédure de recouvrement. L’acheteur sera inscrit  
au fichier centralisé d’incidents de paiement du SYMEV  
(www.symev.org) et l’ensemble des dépens restera à sa charge.  
À compter d’un mois après la vente et à la demande du vendeur,  
la vente pourra être annulée sans recours possible.

DONNÉES PERSONNELLES
Dans le cadre de nos activités de ventes aux enchères,  
ADER Entreprises & Patrimoine est amené à collecter des données 
à caractère personnel concernant le vendeur et l’acheteur.  
Ces derniers disposent dès lors d’un droit d’accès, de rectification 
et d’opposition sur leurs données personnelles en s’adressant 
directement à notre maison de ventes. ADER Entreprises & 
Patrimoine pourra utiliser ces données à caractère personnel 
afin de satisfaire à ses obligations légales, et, sauf opposition 
des personnes concernées, aux fins d’exercice de son activité 
(notamment, des opérations commerciales et de marketing).  
Ces données pourront également être communiquées aux autorités 
compétentes dès lors que la règlementation l’impose.
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Responsable de la vente
Elsa JOLY-MALHOMME
elsa.joly-malhomme@ader-ep.com
+33(0)684527277

Pour toute information 
Inès del VALLE
ines.delvalle@ader-ep.com
+33(0)673140359

ADER Entreprises & Patrimoine
Maison de Ventes aux Enchères
Agrément 142-2019 
Nouvelle adresse : 6 rue Picot, 75016 Paris
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